

ОН ЗНАЕТ, КАК ДОБИТЬСЯ РЕЗУЛЬТАТА

Окончание. Начало на стр. 9
В июле Сергей Анатольевич отметил свой юбилейный день рождения и ответил на вопросы нашей традиционной анкеты.

Для меня самое главное в жизни – здоровье всех людей, которые меня окружают, в том числе и свое.

В детстве я мечтал вырасти и стать руководителем. В какой-то мере моя мечта исполнилась. И я чувствую, что нахожусь на своем месте. Наверняка, если бы я захотел, то смог бы больше реализовать свой научный потенциал, но роль администратора мне ближе.

Я считаю, что каждый должен заниматься тем, что ему нравится. Только личная заинтересованность позволяет добиться нужного результата.

Мне мешает жить отсутствие проблем. Недаром говорят, что дорогу осилит идущий.

А помогают мне жить оптимизм и уверенность в том, что у моих близких и родных все будет хорошо.

Вывести из душевного равновесия меня может неопорядочность.

Работа для меня – основа моей

А еще я согласен с В.В. Путиным, который как-то сказал, что сильное впечатление на него произвел фильм «Щит и меч» (1968 год).

Назову и еще одну картину, обязательную к просмотру, – «17 мгновений весны».

Если бы я выиграл миллион, то отдал бы тем, кто нуждается. К примеру, территориальным центрам социального обслуживания населения. Я убежден, что не в деньгах счастье.

Мой идеальный выходной день – это день, проведенный на даче. Люблю полоть грядки и обкашивать триммером траву. Выходные вдали от города – это отличная возможность подзарядиться энергетикой природы.

Еще с удовольствием играю в шахматы с шестилетним внуком.

Мой самый большой страх – потерять здоровье и стать обузой для своих близких.

По-настоящему счастливым меня делают супруга, три дочки и внуки Саша и Лёша. К слову, с женой мы вместе уже больше 35 лет, еще со времен студотряда – учились в одной группе в Минске. Пожалуй, я верю в любовь с первого взгляда.

И в целом считаю, что первое решение – всегда самое правильное. Если человек начнет думать, взвешивать, то будет только хуже. Или сейчас – или никогда.

ИСКУССТВО ЖИТЬ В ГАРМОНИИ С СОБОЙ

Многие считают, что человек не может одновременно быть и гуманистом, и технарём. Но у доцента кафедры алгебры и методики преподавания математики, кандидата педагогических наук, доцента Е.И. Куликовой это отлично получается.

Так, на протяжении многих лет Евгения Ивановна преподаёт математические дисциплины, причём так, что её лекции по золотому сечению приходят послушать даже люди из города. А ещё она отлично знает английский язык, легко общается со студентами из-за рубежа, при необходимости может занятие провести на иностранном и превосходно рисует.

«Я училась в Рязанском государственном педагогическом институте (сегодня – Рязанский государственный университет имени С.А. Есенина – прим. автора), – вспомнила Евгения Ивановна. – В тот год набирали спецгруппу, выпускники которой получали право

преподавать математику на английском языке и должны были ехать по распределению в Африку. Я окончила институт с рекомендацией продолжать обучение в аспирантуре. Профессор И.П. Макаров (мой научный руководитель) был против отъезда на другой континент. Потому тем летом я сделала сразу три важных дела: окончила институт, вышла замуж и поступила в аспирантуру».

В течение первого года обучения Е.И. Куликова сдала кандидатский минимум, но потом взяла декретный отпуск – у неё родился сын. А вскоре Евгения Ивановна случайно встретила бывшего преподавателя, который предложил ей работу в Рязанском гвардейском высшем воздушно-десантном командном училище – преподавать курс высшей математики.

В училище Евгения Ивановна и дала свой первый урок. А в общей сложности отработала там более четырех лет.

В Витебск (по месту службы мужа) Е.И. Куликова переехала в 1973 году. Это было осенью, вакантных мест в вузе не было, а заведующий кафедрой высшей математики технологического института, аспирант её же научного руководителя Винер предложил ей проводить практические занятия



по курсу высшей математики на механическом факультете (вечернее отделение). А днём Евгения Ивановна трудилась в средней школе №34 учителем математики. Директор этой школы И.А. Шиманская, посетив её урок, рекомендовала Е.И. Куликову для работы в ВГПИ имени Кирова (сегодня – ВГУ имени П.М. Машерова). С 1976 года Евгения Ивановна работает в нашем университете (несколько лет по совместительству она преподавала в МИТСО). В 1981 году Е.И. Куликова защитила кандидатскую диссертацию по методике преподавания математики под руководством профессора И.Д. Чернышенко.

«Мой дядя И.М. Степашкин (заслуженный деятель искусств России), которого я считаю своим духовным отцом, был против моего поступления на математический факультет. И только спустя сорок лет, когда я приехала к нему на юбилей, он в присутствии всех сказал, что теперь мной гордится, ведь мне удалось соединить знания математики и живописи», – отметила преподаватель.

Кстати, Е.И. Куликова считает, что тяга к рисованию передалась ей именно от дяди, ведь в художественной школе она не училась. А писать картины Евгения Ивановна начала в